
Referat af bestyrelsesmøde i Tranbjerg Fællesråd, torsdag den 13-06-2019 kl. 18:00 på Lokalcentret, 
Torvevænget 3 

Til stede:  Jørgen Halle (JH), Torben Munkholt (TM), Mogens Laursen (ML), Anne-Marie Meldgaard 
(AMM), Jørgen Dahlgaard (JD), Allan S. Pedersen (ASP), Lisbeth Jakobsen (LJ). 

Afbud:      –    

Referent:  Jørgen Dahlgaard 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden. 

2. Godkendelse af referat fra mødet 24-04-2019 

3. Opfølgning på mødet med Keld Hvalsø: Henvendelse fra ML om Støjhandlingsplanen. 

4. Tildeling af blomsterløg til Tranbjerg Fællesråd – nyhed + fordeling 1. september leveres uge 39-
40 

5. Møde i Tryghedsnetværket (LJ) 

6. Vejharmonisering – ny facebookgruppe mv. (JH) 

7. Borgermøde om shelterplacering den 19. – mulige spørgsmål (JH) 

8. Opfølgning på cykelturen: 
– sti-ramper ved Sønderbro. 
– omlægning af sti ved tunnelen. 
– Fælles møde om sti ved den nye daginstitution. 
– Biloplagsplads Obstrupvej 74 
– Klipning af budskads ved Kirkevænget 

9. Planstrategi høringsfase frem til 15. august. Møde i dag! 

10. Henvendelse om bomme på sti(JH) 

11. Forslag til Fællesrådenes arbejdsgruppe inden 19. august 

12. Ansøgning om tilskud fra 1. Tranbjerg på 3.500 

13. Ansøgning om tilskud fra grundejerforeningen Børup på 10.000 

14. Forundersøgelse vedrørende udarbejdelse af forslag til lokalplan 384 og lokalplan 53 – 
ophævelse, delvis ophævelse – Skovrejsning ved de gamle rensningsanlæg 

15. Næstformand. (TM) 

16. Sekretær. (JD) 

17. Kasserer. (ML) 

18. Bestyrelsesmedlem. (ASP) 

19. Suppleanter (AMM) (LJ) 



20. Eventuelt. 

21. Næste møde 

Ad 1) Blev godkendt med tilføjelse af pkt. 14. 
Ad 2) Blev godkendt 

Ad 3) ML: Keld har orlov pt. – jeg kontakter ham igen til august vedr. opfølgning. 

Ad 4) Vi får blomsterløg fra Trafik og Veje til plantning langs Grønløkkealle sammen med GF Børup. JD 
kontakter dem og får det praktiske på plads. Skal også ud som en nyhed i fx TT. 

Ad 5) Tryghedsnetværket: LJ har været til møde på politigården. Der er kommet en ny app til 
nabohjælp. En Gjert Bisgaard er ny generel kontaktperson hos politiet. Der kommer et nyt stormøde på 
rådhuset i november. 

Natteravnene er med i en SSP-kontaktgruppe under UngiAarhus. Der er desværre fortsat alvorlige 
problemer med salg af stoffer i Tranbjerg og gruppe utilpassede unge mennesker. Alder ned til 12 år. 
Fx: En skolefest i Grønløkkehallen løb af sporet efter kun 3 kvarterer pga. gruppen. 

JH og Lisbeth skriver en henvendelse sammen til skolen/SSP/UngiAarhus. 

Ad 6) ”Harmonisering af veje” har givet anledning til opstart af en ny FB-gruppe – startet af private 
grundejere. De har lagt vores henvendelsen til borgmesteren ud sammen med svaret fra 
borgmesteren. En længere drøftelse fandt sted. JD: Jeg lægger ud på hjemmesiden. 

Svar til borgmesteren? JH: Ja – Vi vil gerne have reelle svar på vores spørgsmål. JH sender et udkast til 
skrivelse rundt. 

Ad 7) Shelterplacering: Vi har indkaldt til Borgermøde hos 1. Tranbjerg onsdag den 19-6 kl. 19.30. Der 
er delt indbydelser ud i nærområdet og det er lagt på Facebook og hjemmeside. Projektlederen hos 
kommunen vil gerne have nogle spørgsmål på forhånd. Send gerne forslag til spørgsmål til JH asap. 

Ad 8a-c) Cykeltur: JH har skrevet til Trafik og Veje ang. Manglende færdiggørelse af Sønderbro sti. 
Har rykket igen i dag. Rampen ved Østerby-tunellen: Børn og unge har forkastet det første forslag. Et 
nyt forslag er sendt til dem. Planen skulle blive sendt til os fredag. Så må se, hvad de foreslår. Men 
arbejdet bliver ikke færdigt i år, desværre, som det ser ud nu. Fjernvarmen skal sandsynligvis flytte en 
stor hovedledning. 
Forslag om ny sti i Laurbærvænget til ny daginst.: JH: GF Spiren har meldt tilbage – skal have et internt 
møde. Grønningen: På privat jord. JH: jeg indkalder til et fællesmøde inden alt for længe. 

Ad 8d) JH følger op på en kedelig sag med et større oplag af gamle biler på Obstrupvej meget tæt på 
drikkevandsboringerne ved Østerby Vandværk. Det har været svært at få Teknik og Miljø til at tage 
sagen alvorlig, men det gør Aarhus Vand til gengæld pga. de tre store drikkevandsboringer. 

Ad 8e) Store huller i den kommunale sti gennem Tranbjerg Parken. LJ: Vi har arbejdet på udbedring i et 
helt år. JH: Jeg laver et skriv. JD sender foto til JH. LJ: Alboa har tidligere sendt brev til kommunen 
angående anmodning om udbedring JH får en kopi der kan tages udgangspunkt i . 

Ad 9) Forslag til Planstrategi 2019 og Debatoplæg om temaplaner i offentlig høring i perioden 23. maj til 
15. august. Se mail fra den 24. maj. Se også https://deltag.aarhus.dk/hoering/forslag-til-planstrategi-
2019 

https://deltag.aarhus.dk/hoering/forslag-til-planstrategi-2019
https://deltag.aarhus.dk/hoering/forslag-til-planstrategi-2019


JH har skimmet den: Meget overordnet oplæg. Intet konkret om Tranbjerg. Bevarelse – nye ting? ASP: 
Bevarelse af de grønne områder? JH: I bør gå ind og kigge på planen. Og vi drøfter på det næste 
bestyrelsesmøde den 12. august. Hvilket høringssvar skal vi afgive? 

Ad 10) JH har prøvet med en henvendelse, men der er tale om en privat sti. Vi lader det ligge. 

Ad 11) JH: Husk at vi skal melde emner ind til arbejdsgruppen… 

Ad 12) Spejderne 1. Tranbjerg har ansøgt om 3.500 kr. til skt. Hans arrangement. OK! ML kontakter 
dem. 

Ad 13) GF Brørup har ansøgt om 10.000 kr. til indvielsesarrangement af legeplads. Det ligner et alm. 
privat arrangement, som ikke falder inden for kriterierne for støtte fra Fællesrådet. Altså et afslag. JH 
sender et begrundet afslag. 

Ad 14) Snak om den foreslåede ide med skovrejsning på områderne. AMM+JH: Det kan dog også være 
en mulighed med en shelterplads – sikret gennem en lokalplan. Svarfrist 2. juli. 

Ad 15) TM vil gerne tale med en fra kommunen ang. Indklipning – der sker ikke noget. 

Ad 16) Arbejdet med en fælles kalenderfunktion for Tranbjerg plus en opdatering af tranbjerg.dk er sat 
på pause pt. Vi har ikke selv ekspertisen til det og det koster rigtig meget at hyre en udvikler til det. 

ML: I TV programmet Løvernes hule blev der præsenteret en app nogen fra Thy: Minlandsby. Måske er 
der en mulighed her? JD: Jeg kigger på det. 

Ad 17) ML: Flere mangler fortsat at betale – ML sender en ny adresseliste rundt. 

Ad 19) LJ er med hos Tranbjerg Tidende angående frivilligprisen for Tranbjerg.        

Ad 20) Intet. 

Næste møde: 
Mandag den 12-8 kl. 18 på lokalcentret. 


